
Pro obyvatele Kašperských Hor a okolí  Ročník 24, číslo 2, rok 2026

DUBEN 2026

Kašperk slaví úspěch

Kašperk
Hrad chystá divadlo, koncerty i  historické 
slavnosti.
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Výběrové řízení 
MěÚ Kašperské Hory hledá pracovníka 
informačního centra.

– str. 3 –
Kastelán roku – Václav Kůs

Lubomír Brabec
Příběh kytaristy, který dobyl hudbou 
Antarktidu

–str. 7 –
 

Václav Kůs uspěl v prestižním ocenění ANOPA 

	■ V  pátek 19. března 2026 byly na 
zámku ve Žďáru nad Sázavou popr-
vé v  historii Asociace nestátních ote-
vřených památek (ANOPA) předány 
výroční ceny za rok 2025. Cílem oce-
nění je vyzdvihnout osoby, kolektivy 
a  projekty, které významně přispívají 
k péči o památky a jejich zpřístupnění 
veřejnosti.
V hlavní kategorii Kastelán roku byli oce-
něni: Ivana Holásková, Státní zámek Led-
nice, Miroslav Konopásek, hrad Houska 
a Václav Kůs kastelán hradu Kašperk.
Ocenění hlavní kategorie určovala odbor-
ná porota složená například ze zástupců 
Národního památkového ústavu, Svazu 
obchodu a cestovního ruchu a České cen-
trály cestovního ruchu.
Další ocenění zahrnovala kategorii Po-
čin roku, kde bylo vyzdvihnuto například 
znovuotevření zámku Žinkovy či festival 
Tajemství zaniklých řemesel na Zámku 
Brandýs nad Labem. Ocenění Průvodce 
roku a Dodavatel roku získali významní 

průvodci a  řemeslníci z  celé republiky. 
Návštěvníci rozhodli také o  Ceně veřej-
nosti, kdy bylo přiděleno přes 5 500 hla-
sů. Nejvíce hlasů získal Miloš Dempír, kte-
rý úspěšně opravuje a zpřístupňuje zámek 
Poláky u  Kadaně. František Reismüller, 
ředitel CzechTourism, ocenil význam cen: 
„Výroční ceny ANOPA jsou uznáním pro 
všechny, kteří dělají z památek místa, kam 
se lidé rádi vracejí.“ 
Slavnostní večer, kterého se zúčastnilo 
přes 70 hostů, byl součástí každoroční-
ho setkání kastelánů. Hostitelem akce byl 
tradičně Constantin Kinský, majitel zámku 
ve Žďáru nad Sázavou. ANOPA umožňuje 
svým členům sdílet zkušenosti, spolupra-
covat na projektech a  podporovat udrži-
telný rozvoj památkového cestovního ru-
chu. Našemu kastelánovi hradu Kašperk, 
Václavu Kůsovi k  jeho ocenění gratuluje-
me a přejeme, aby se lidé na hrad Kašperk 
vždy rádi vraceli. 

Radek Nakládal
kurturní referent
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	■ Finanční odbor Městského úřadu Kašperské Hory vyzývá ty držitele psů, kteří doposud neuhradili 
místní poplatek ze psů, splatný do 31. března, aby tak neprodleně učinili v pokladně městského úřadu. 
Sazba poplatku činí za každého psa v katastrálním území Kašperské Hory 400 Kč, za každého psa 
v městských částech - osadách 200 Kč a za každého psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let 200 Kč.
Současně upozorňujeme na splatnost místního poplatku za obecní systém odpadového hospodářství, která 
je do 30. června. Sazba poplatku činí 750 Kč.

Tomáš Kožuch
finanční odbor

Ochrana životního prostředí je pro naše město prioritou
Díky recyklaci elektroodpadu šetříme energii, suroviny i naši přírodu

	■ Elektrospotřebiče jsou dnes běžnou 
součástí našeho každodenního života 
a jen stěží si jej bez nich dokážeme před-
stavit. S tím však souvisí i skutečnost, že 
elektroodpad patří v  současnosti mezi 
nejrychleji rostoucí druhy odpadu.
Aby bylo zajištěno jeho správné třídění 
a  ekologická recyklace, spolupracuje naše 
město s kolektivním systémem ASEKOL. Vy-
sloužilá elektrozařízení totiž obsahují řadu 
zdraví škodlivých látek, a  jejich odpověd-
ným zpracováním tak významně přispíváme 
k ochraně životního prostředí. Recyklace zá-
roveň umožňuje opětovné využití materiálů 
a je jedním ze základních principů cirkulární 
ekonomiky. Míra materiálového využití při-
tom dosahuje až 95 % podle typu výrobku. 
Konkrétní přínosy této spolupráce doklá-
dá environmentální vyúčtování zpracova-

né společností ASEKOL. Díky zodpovědné 
recyklaci dochází k úsporám v oblasti spo-
třeby energie, primárních surovin i  vody 
a  ke snížení negativních dopadů na život-
ní prostředí, například okyselování pro-
středí či produkce skleníkových plynů. 
 
Z certifikátu za rok 2025 vyplývá, že díky 
množství odevzdaných elektrozařízení naše 
město ušetřilo 94,45 MWh elektrické ener-
gie, 7870,84 litrů ropy, 846,10 m³ vody 
a  13,35 tun primárních surovin. Současně 
došlo ke snížení emisí skleníkových plynů 
CO2  o 67,95 tun a emisí SO2, které způ-
sobují okyselování prostředí, o 1277,46 kg. 
 
Každý kus vytříděného elektroodpadu 
má svůj význam. Například 100 vytří-
děných notebooků dokáže ušetřit až 10 

MWh elektrické energie, což odpovídá 
přibližně tříleté spotřebě domácnos-
ti ve standardním bytě. Recyklací 100 kg 
elektrospotřebičů se navíc ušetří takové 
množství ropy, které by postačilo na vý-
robu paliva pro cestu z  Prahy do Paříže. 
 
Děkujeme všem občanům, kteří zodpovědně 
třídí elektroodpad a přispívají tak k ochraně 
životního prostředí a udržitelnému rozvoji. 
Environmentální vyúčtování je založeno 
na metodě posuzování životního cyklu 
výrobků (LCA – Life Cycle Assessment), 
která hodnotí dopady výroby a  recyklace 
elektrozařízení na životní prostředí. Studie 
zahrnuje všech šest skupin elektrospotřebi-
čů, jejichž zpětný odběr zajišťuje kolektivní 
systém ASEKOL.

Hana Černá
referentka životního prostředí

 

94,45 MWh 13,35 t 
 

0 309 t 
 

846,10 m3 

1 277,46 kg 7 870,84 l 67,95 t 

* Úspora takového množství ropy se rovná spotřebě stejného množství potřebného k ujetí 115 702 km v běžném 
osobním automobilu 
 
** Úspora takového množství vody se rovná stejnému množství, které je spotřebováno při 11 358 cyklech 
sprchování. 

 
 

MMěěssttoo  KKaaššppeerrsskkéé  HHoorryy  

18 295 kg 
 

IČ:  00255645 

 

KKaaššppeerrsskkéé  HHoorryy  
IIČČ::  0000225555664455  

V Praze dne  19.03.2026           

Městský úřad Kašperské Hory vyzývá k úhradě místních poplatků
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Ročník 24, číslo 2, rok 2026 
vychází 04. 04. 2026

UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO VYDÁNÍ  
20. května 2026

Příspěvky zasílejte elektronicky na  
e-mail: zpravodaj@kasphory.cz.

Pozvánka na jednání 
zastupitelstva města

Příští jednání se uskuteční 9. dubna 
2026 od 17:00 v Horském klubu. 

Následující termín konání zastupitel-
stva města je ve čtvrtek 18. června 

2026

Termíny jednání Rady 
města Kašperské Hory

 15. a 29. dubna, 13. a 27. května 2026 

Podklady, podněty a připomínky, kte-
ré mají být zařazeny na jednání města 
je třeba doručit na podatelnu MěÚ 
vždy nejméně 7 dní před plánovanýn 

termínem jednání rady města.

Městský úřad Kašperské Hory srdečně 
blahopřeje spoluobčanům, kteří oslavili 

významné životní jubileum:

Společenská 
kronika

Březen 

Josefíková Antonie
Valisová Ludmila

Kůsová Ivana 
Niedermeier Josef
Kortusová Jana
Zájedová Květa

Kříž Jan
Heřmanová Alena
Vellnerová Danuše

Siegl Václav
Valášek Jiří

Duben
Čmelíková Františka
Kortusová Rosalie

Opavová Věra
Šorejsová Miluše
Hanusová Soňa 

Niebauerová Jana
Staněk František
Kokešová Věra

Hetzmanová Anna
Veselá Ludmila

Zifčák Josef
Jáchymová Marie

Fialová Pavla 

Zemřeli:
Zifčáková Anna
Jandera Tibor

Rutkay Miroslav
Petraková Anna

Pozůstalým vyslovujeme  
upřímnou soustrast.

Pokud si nepřejete být ve Společen-
ské kronice zveřejněni, sdělte nám to 
v MěKIS, nebo e-mailem na adresu: 

zpravodaj@kasphory.cz 

 

 

Vítání občánků 
Vážení rodiče, 

město Kašperské Hory Vás srdečně zve na slavnostní 
obřad vítání občánků, který se uskuteční vv  ppoonndděllíí 
2255..0055..22002266.. 

Protože k zasílání pozvánek nelze dle platné 
legislativy využívat žádné úřední databáze jjee  nnuuttnnéé,,  
aabbyyssttee  vv  ppřííppaaddě  zzáájjmmuu  ddoo  2244..0044..22002266  ppoottvvrrddiillii  úúččaasstt  
nnaa  mmaattrriiccee, a to telefonicky na čísle 337766  550033  442277 
nebo e-mailem na adresu mmaattrriikkaa@@kkaasspphhoorryy..cczz 

Vítání občánků se mohou zúčastnit děti, které se 
narodily v období od 01.01.2024 do 31.12.2025  
a mají trvalý pobyt v Kašperských Horách. 
Rodiče, kteří své dítě k vítání přihlásili, budou o 
přesném čase konání informováni prostřednictvím 
pozvánky zaslané na jimi uvedenou adresu. 

Michala Vintrová, matrikářka 
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Hlavní pracovní náplň:
• zajištění kompletního informačního a poradenského servi-
su pro turisty, místní občany a další návštěvníky infocentra,
• rezervace a prodej vstupenek, objednávky, prodej, inven-
tury zboží,
• aktivní spolupráce s  místními provozovateli cestovního 
ruchu,
• aktualizace souborů informací s  regionální působností 
z oblasti kultury a cestovního ruchu, databáze podnikatelů 
a turistických informací,
• administrace městských webových stránek a sociálních sítí 
v oblasti turistiky,
• zajištění péče a údržby městských turistických tras.

Požadavky:
• min. ukončené vzdělání SŠ (cestovní ruch výhodou, ale 
není podmínkou),
• aktivní znalost alespoň jednoho cizího jazyka (anglič-
tina, němčina) na úrovni velmi dobré písemné a  osobní 
komunikace,
• výborné komunikační dovednosti, příjemné vystupování 
a kultivovaný projev,
• všeobecný přehled a  znalost turistické oblasti 
Kašperskohorska,
• velmi dobrá znalost práce na PC (kancelářské a grafické 
programy, orientace na sociálních sítích),
• časová flexibilita (pružná pracovní doba – práce o víken-
dech, svátcích),
• spolehlivost, samostatnost, pečlivost, zodpovědnost, 
praktičnost,
• práce v kolektivu a týmový přístup, časová flexibilita, kre-
ativní myšlení,
• trestní a občanská bezúhonnost,
• řidičský průkaz skupiny B (aktivní řidič).

MĚSTO KAŠPERSKÉ HORY

PŘIJME PRACOVNÍKA NA OBSAZENÍ POZICE
referent informací a pracovník vztahů k veřejnosti Městského kulturního

a informačního střediska v Kašperských Horách

Město Kašperské Hory vyhlašuje veřejnou výzvu k podání přihlášek pro obsazení pracovní pozice referent Odboru kultury a ces-
tovního ruchu MěÚ Kašperské Hory – pracovník informačního centra – referent informací a pracovník vztahů k veřejnosti 
Městského kulturního a informačního střediska v Kašperských Horách.

Výhodou:
• znalost Šumavy a zájem o turistiku, aktivní zájem o kulturní 
dění,
• praxe v oblasti kultury a cestovního ruchu,
• ochota a zájem učit se novým věcem,
• zkušenosti s tvorbou propagačních materiálů.

Nabízíme:
• práci na HPP na dobu určitou 3 roky (zástup za MD),
• platové podmínky dle platné legislativy,
• dovolená 5 týdnů, příspěvek na stravování.

Doklady, které budou náležitostí přihlášky:
• životopis s  údaji o  dosavadních zaměstnáních, znalostech 
a dovednostech týkajících se předmětných činností,
• výpis z  evidence Rejstříku trestů ne starší než 3 měsíce, 
u  cizích státních příslušníků též obdobný doklad osvědčující 
bezúhonnost vydaný domovským státem, pokud takový do-
klad domovský stát nevydává, doloží se bezúhonnost čestným 
prohlášením,
• prostá kopie dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání (ově-
řená kopie při uzavření pracovního poměru),
• souhlas se získáním, zpracováním a  uchováním osobních 
údajů.

Přihláška zájemce musí obsahovat tyto náležitosti:
• jméno, příjmení a titul uchazeče,
• datum a místo narození,
• státní příslušnost uchazeče,
• místo trvalého pobytu uchazeče,
• číslo občanského průkazu nebo číslo dokladu o povolení k po-
bytu, jde-li o cizího státního občana,
• datum a podpis uchazeče,
• platný e-mailový a telefonický kontakt.

Předpokládaný nástup: 01.05.2026 (nebo dle dohody).

Zájemci zašlou písemnou přihlášku nejpozději do 06.04.2026 do 12:00 hodin na adresu město Kašperské Hory, Náměstí 1, 
341 92, k rukám tajemnice úřadu Ing. A. Staňkové. Obálka bude výrazně
označená „VV – Referent OKCR – NEOTEVÍRAT“.

Vyhlašovatel si vyhrazuje právo zrušit tuto výzvu kdykoliv v jejím průběhu, případně nevybrat žádného
uchazeče.

Datum vyhlášení 23.03.2026

Jan Voldřich, DiS.
starosta

Místo výkonu práce:
město Kašperské Hory se sídlem v budově radnice, Náměstí 1, 342 01 Kašperské Hory.
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Vážení občané Kašperských Hor, 
milí čtenáři,

dovolte mi, abych se vám představila 
jako nově jmenovaná vedoucí Měst-
ského kulturního a  informačního 
střediska a  zároveň členka kulturní 
komise.
Po několika letech jsem se do Kaš-
perských Hor pracovně vrátila, takže 
pro mne nejsou neznámým místem. 
Region Šumavy jsem měla možnost 
poznat během své praxe v  informač-
ních centrech i  na pozici odborného 
referenta v  oblasti ochrany a  tvorby 
krajiny. Žila jsem na různých místech 
Šumavy a právě díky tomu si uvědo-
muji, jak silný potenciál tento kraj má, 
a především jak důležití jsou lidé, kte-
ří jej tvoří. Působí zde mnoho osob-
ností s  hlubokou znalostí místní kul-
tury a tradic, které si zaslouží uznání 
i prostor ke sdílení.
Do své nové role přicházím s  respek-
tem k dosavadní práci a s cílem na ni 
navázat. Základním pilířem oboru jsou 
lidé. Stabilní, zkušený a  sehraný tým 
považuji za klíčový. Mou prioritou je 
zachovat kontinuitu, posílit spolupráci 
a  sdílení zkušeností. Stejně důležitá 

je pro mne otevřená komunikace, jak 
uvnitř úřadu, tak směrem k veřejnosti.
V  oblasti kultury chci zachovat to, co 
funguje, a zároveň přinášet nové pod-
něty. Tradiční akce zůstanou pevnou 
součástí života města, ale ráda bych 
je citlivě rozvíjela tak, aby oslovovaly 
i mladší generaci. Důraz budu klást na 
kvalitu programů, spolupráci s  místní-
mi spolky a partnery i na promyšlenou 
dramaturgii. Významnou roli v budouc-
nu sehrají nové prostory kulturního 
domu, který má potenciál stát se při-
rozeným centrem setkávání a reprezen-
tace města.
Velkou pozornost chci věnovat také 
informačnímu centru, tedy jeho pře-
hlednosti, modernizaci a  kvalitě po-
skytovaných služeb. Stejně tak vnímám 
důležitost knihovny jako komunitního 
místa, podpory práce s  dětmi a  vyu-
žívání dotačních pří ležitostí. Nedílnou 
součástí je také srozumitelná a jednot-
ná propagace města, a to od webových 
stránek přes sociální sítě až po osobní 
kontakt.
Mým cílem je stabilní, profesionální 
a  otevřený Odbor kultury a  cestovní-
ho ruchu, který bude oporou pro míst-
ní obyvatele i  kvalitním partnerem pro 

návštěvníky. Kašperské Hory mají mi-
mořádný kulturní i  turistický potenci-
ál a  věřím, že jej společně dokážeme 
dále rozvíjet.
Budu ráda za Vaše podněty, nápady 
i  zpětnou vazbu. Kulturní život měs-
ta nevzniká od stolu, ale díky lidem, 
kteří v něm žijí. Těším se na setkávání 
při kulturních akcích i  při každodenní 
spolupráci.

Martina Večeřová
vedoucí MěKIS

Martina Večeřová – nová vedoucí MěKIS

Milí návštěvníci,
rádi bychom vás informovali, že plánované 
otevření opraveného informačního centra 
se z technických důvodů bohužel posouvá. 
V průběhu dokončovacích prací se objevily 
okolnosti, které vyžadují více času, aby-
chom vám mohli centrum znovu zpřístupnit 
v co nejlepší kvalitě a plně funkčním stavu. 
 
Nový předpokládaný termín znovuotevření 
je nyní stanoven na začátek května. O přes-
ném datu vás budeme včas informovat pro-
střednictvím našich komunikačních kanálů. 
 
Velmi si vážíme vaší trpělivosti a pochope-
ní a věříme, že výsledek rekonstrukce vám 
nabídne ještě příjemnější a kvalitnější služ-
by. Děkujeme za přízeň a těšíme se na vaši 
návštěvu.

pracovníci MěKIS
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	■ Mezinárodní veletrh cestovního ruchu 
a regionální turistiky HOLIDAY WORLD 
& REGION WORLD zaplnil haly letňan-
ského výstaviště ve dnech 12. až 14. 
března. 
Kromě přehledu novinek v  oboru a  pro-
gramu pro odborníky i milovníky cestování 
nabídl návštěvníkům také novinku v podobě 
festivalu jídla, a představil Česko jako světo-
vé gastronomické lákadlo.
Město Kašperské Hory se na tomto vele-
trhu prezentovalo na společném stánku 
s Destinací Sušicko a Destinací Šumava žije! 

Kašperské Hory se prezentovaly na veletrhu cestovního ruchu v Praze
Město představilo svá turistická lákadla společně s partnery ze Šumavy

Nejvýznamnější událost cestovního ruchu 
v  České republice nabídla stovky expozic 
prezentujících turistické chlouby tradičních 
evropských zemí, exotické destinace napříč 
kontinenty i  vzdálené unikáty z  druhého 
konce planety, ale také zajímavosti a lákadla 
České republiky.
Již 34. ročník mezinárodního veletrhu trval 
tři dny a podle informací organizátorů byl 
letošní ročník rekordní z  hlediska celkové 
návštěvnosti.

Radek Nakládal
kulturní referentPrezentace Kašperských Hor na veletrhu

Kašperky žijou! Autoškola naživo
Zážitky z autoškoly ožijí v Horském klubu

	■ Pořad Kašperky žijou! Představí v pá-
tek 15. května netradičně v  18 hodin 
v  Horském klubu divákům a  návštěv-
níkům představí velmi zajímavou knihu 
spisovatele a  herce Petra Kulta s  ná-
zvem Dva krát tři pedály: Vyprávění 
z autoškoly. 
Kniha seznamuje čtenáře s  aspekty práce 
učitele autoškoly. Autor pracuje se svými 
zážitky z  vlastní učitelské kariéry, které 
obohacuje o  rozhovory se svými kolegy 
a dalšími odborníky ve snaze čtenáře poba-
vit, ale také ho jako případného řidiče ces-

tou osvěty obohatit. Jsou učitelé autoškol 
chlípníci? Proč se učíme rozjezd do kopce 
bez ruční brzdy? Naučí nás vlastně auto-
škola řídit? Mnoho otázek, mnoho odpově-
dí. Autoškola je natolik inspirativním mís-
tem, že by to snad dalo na knihu. A k tomu 
se právě Petr Kult odhodlal a tuto knihu do 
Kašperských Hor přiveze a spolu se svým 
kolegou Pavlem Praisem, jí přijede také 
divadelně představit. Máte se nač těšit! 
A všichni řidiči jsou vítáni! 

Radek Nakládal
kulturní referent

Příběh kytaristy, který dobyl hudbou Antarktidu
Luboš Brabec a Antarktida

	■ V pátek 17. dubna v 17 hodin se přijď-
te do kašperskohorského kina inspiro-
vat příběhem umělce, který si splnil sen 

a svou hudbou dobyl i nejodlehlejší konti-
nent naší planety! Slavný český kytarista 
Lubomír Brabec se stal prvním hudební-
kem, který v roce 1997 odehrál koncert 
přímo na Antarktidě. Vedle vysoké umě-
lecké kvality Luboše Brabce charakteri-
zuje ještě dvojí posedlost. V  archivech 
pátrá po dosud neobjevených či po sta-
letí zapomenutých skladbách. Zároveň 
vyhledává pro své koncerty neobvyklé 
prostředí a nevšední dramaturgii. 
„Tento kout planety mi učaroval, protože 
je to jedno z posledních míst na Zemi, kde 
můžete sledovat původní řád, ve kterém 
má vše jasný smysl,“ říká kytarový virtu-
os Lubomír Brabec. Antarktidu už navštívil 
třikrát. „Nejdobrodružnější byla moje třetí 
cesta v roce 2004. Plavili jsme se na pat-
náctimetrové plachetnici z  Jižní Ameriky 
přes nejbouřlivější vody světa, tedy přes 
Drakeův průliv. Byli jsme první česká jach-
tařská expedice, která pronikla tak daleko 

na jih, a  také první česká expedice, která 
se v Antarktidě potápěla,“ vypráví vášnivý 
cestovatel, jachtař, potápěč a lyžař.
Brabec se narodil v  Plzni, kde v  dětství 
začínal nejprve s  hrou na housle, které 
pak vyměnil za kytaru. Studoval na kon-
zervatoři v Plzni a Praze a v osmdesátých 
letech pokračoval ve studiích ve Velké Bri-
tánii. Spolupracoval s velkou škálou umělců 
z oblasti klasické i populární hudby. Čeká 
vás napínavé a zároveň humorné vyprávě-
ní o cestě za ledovcem a tučňáky, úžasné 
fotky z expedice promítané na plátno a sa-
mozřejmě živá hudba na kytaru, která vás 
přenese až na bílý kontinent. Moderátorka 
Ivana Urválková se postará o to, aby pořad 
byl interaktivní – budete mít možnost ptát 
se na všechno, co vás o Antarktidě, cesto-
vání nebo hudbě zajímá. Dozvíte se tře-
ba: Jak se na Antarktidu dostane koncertní 
kytara? Jak se hraje, když venku řádí vítr 
a mráz? A proč je Antarktida tak důležitá 
pro celý svět?
V  kašperskohorském kině se vše dozvíte 
a hlavně uslyšíte. Vstupenky již v prodeji v  
IC na radnici a také v kině před začátkem 
pořadu. 

Radek Nakládal 
kulturní referent

Kytarista Lubomír Brabec 
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	■ Pavel Semerád se narodil a žije v Kla-
tovech. Od mládí pokukoval po šumav-
ských vrcholcích, tyčících se na dohled. 
Postupem času začal Šumavu navštěvo-
vat, pak stále častěji a  častěji… až se 
z toho stala téměř závislost. Dnes zde 
tráví většinu volného času, ať již na pě-
ších túrách, na kole nebo na běžkách… 
Zároveň od mládí se pokoušel amatér-
sky fotografovat, nejvíce mu imponova-
la krajinná fotografie.
Ovlivněn fotografiemi a publikacemi nej-
poetičtějšího fotografa Šumavy Martina 
Milforta, začal fotit sám pro sebe „do 

Fotograf Pavel Semerád 
představí svoje fotografie v galerii na radnici

šuplíku“. Začínal malým kompaktem na 
film, posléze filmovou i digitální zrcadlov-
kou Canon, nyní digitální bezzrcadlovkou. 
Postupem času začal své fotografie pre-
zentovat i veřejně. Od roku 2014 vydává 
nástěnné (posledních několik let i  stol-
ní) kalendáře Šumavy. Výstava fotografií 
Pavla Semeráda bude v  galerii na radni-
ci k  vidění od 1.května do konce června 
a  vystavené fotoobrazy si můžete také 
zakoupit. Přijďte se podívat a  pokochat 
krásou Šumavy.

Radek Nakládal
kulturní referent

Slovinské město Idrija se představí v Kašperských Horách 
Dědictví UNESCO, film, divadlo i tradiční krajkářství v kašperskohorském kině

	■ V  pátek 24. dubna v  18 hodin za-
vítá do našeho města vzácná návště-
va – zástupci slovinského města Idrija. 
Toto město (italsky Idria) se nachází 
v  západní části Slovinska na pomezí 
Alp a Dinárských hor, v údolí řek Idrijca 
a Nikova, a je součástí Gorického statis-
tického regionu.
Idrija je známá především výrobou tradič-
ních krajek. Významnou roli v  její historii 
sehrála také těžba rud rtuti v  okolních 
kopcích. Ložiska byla objevena na konci 15. 
století a důl svatého Antonína byl v provo-
zu téměř 500 let, až do konce 20. století. 
V době největšího rozkvětu patřil idrijský 
důl k největším na světě a značná část pro-
dukce se vyvážela do španělských kolonií 

v Americe, kde byla rtuť využívána při těž-
bě stříbra. V roce 2012 byla Idrija společně 
se španělským městem Almadén zapsána 
na seznam světového kulturního dědictví 
UNESCO.
Program pro širokou veřejnost začne v kaš-
perskohorském kině přivítáním slovinských 
hostů – herečky Metky Pavšič a zástupců 
muzea v Idriji Mariji Terpin Mlinar a Mihy 
Kosmače. Následovat bude krátká filmová 
prezentace, ve které se Idrija představí 
návštěvníkům.
Hosté dále přiblíží hornické dědictví města, 
zasadí těžbu rtuti do mezinárodního kon-
textu a poukážou na historické souvislosti 
mezi idrijským dolem a  regionem, včetně 
tradičního paličkování krajek.

Součástí programu bude také divadelní in-
scenace „Nebojím se ani čerta ani drába!“, 
která pojednává o osudu pašeračky Melhi-
orci z 18. století. Marina Melhiorca, známá 
jako Mihova Marina či Mihovka, byla sku-
tečnou historickou postavou na přelomu 
17. a  18. století. Byla první známou ob-
chodnicí s idrijskou krajkou a zároveň první 
známou pašeračkou rtuti.
Celý program bude tlumočen do českého 
jazyka prostřednictvím titulků. Záštitu nad 
návštěvou převzal velvyslanec Slovinska 
v České republice J. E. pan Leon Marc.
Srdečně vás zveme do kašperskohorského 
kina na tuto zajímavou kulturní událost.

Radek Nakládal
kulturní referent

	■ Ve čtvrtek 16. dubna od 19:00 srdečně 
zveme do Horského klubu na cestovatel-
ské promítání, které Vás zavede do pest-
rého a kontrastního Maroka.
Kastelán Václav Kůs se v  únoru vydal na 
třítýdenní 3 000 km dlouhou cestu napříč 
touto zemí na motocyklu. Společně s ním se 
podíváme z města Marrákeše přes zasněže-
né vrcholky pohoří Atlas, jehož nejvyšší ští-
ty přesahují 4 000 metrů, až do saharských 
dun v oblasti Erg Chebbi.
Cesta nás zavede mimo hlavní turistické tra-
sy – do vesnic mezi původní obyvatele země, 
Berbery (Amazigh), a  to navíc v  období 
muslimského postního měsíce Ramadánu.
Promítání, které trvá přibližně 70 minut, 
nabídne fotografie i videa z velmi rozdílných 
koutů Maroka – od horských průsmyků přes 
tradiční vesnice až po saharskou krajinu.
Vstupné je dobrovolné.

Radek Nakládal
kulturní referent

Cestovatelské promítání
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	■ Hrad Kašperk se po zimní přestávce 
opět otevře návštěvníkům na Velký pá-
tek 3. dubna 2026. Během velikonočních 
svátků bude hrad přístupný až do pondělí 
6. dubna vždy od 10 do 16 hodin. Po Veli-
konocích bude hrad během dubna otevřen 
o víkendech. 
Návštěvníci se ještě v dubnu mohou vydat 
na samostatné prohlídky bez průvodce, při 
nichž projdou po vytyčené trase větší část 
hradního jádra – od purkrabství přes zříce-
ninu bývalého paláce až na vrchol západní 
věže. Hradní nádvoří je volně přístupné. Od 
května se vrací denní provoz včetně komen-
tovaných prohlídek s průvodci.

Nová sezona na Kašperku začíná
Hrad chystá divadlo, koncerty i historické slavnosti 

Foto: Jiří Pinkas

Nová projekce a výročí založení hradu
Na letošní jaro připravuje hrad také novou 
audiovizuální projekci. Využije originální ilus-
trace výtvarnice Marcely Procházkové, které 
zachycují podobu hradu v různých obdobích 
jeho existence. Letos si navíc připomíná-
me významné výročí – od založení hradu 
v roce 1356 uplyne 670 let. Zakladatelem 
Kašperku byl český král a římský císař Karel 
IV. Ten rovněž ve stejném roce 1356 – da-
roval jistému Heinczlinu Baderovi z Červené 
do dědičného užívání území mezi „Malou 
Losenicí“ a  Červenou za věrné služby při 
vyhledávání a vytýčení trasy nové silnice do 
Pasova, později známé jako Zlatá stezka.

Opravy a rekonstrukce
Vedle pravidelné údržby areálu během jara 
proběhne kompletní výměna dřevěného 
mostu do hradního nádvoří a  můstku do 
purkrabství. Nové konstrukce z  modříno-
vého dřeva by měly sloužit návštěvníkům 
další desítky let. Technické služby zároveň 
během února a března provedly rekonstruk-
ci koupelny a sociálního zázemí v purkrab-
ství, které slouží správě hradu a hostujícím 
účinkujícím. Na nádvoří pokračuje také na 
jaře příprava postupného dozdění chybějí-
cího úseku jižní hradby, a  to díky pomoci 
dobrovolníků.

Řemesla, historie i provazochodci
Sezona 2026 nabídne pestrý program kul-
turních a historických akcí! První květnové 
víkendy ožije nádvoří akcí Středověká ku-
chyně a  ukázky řemesel, kde návštěvníci 
ochutnají historické pokrmy a uvidí například 
kováře, lití železa nebo předení vlny. 
Na konci května připomene historický ví-
kend Kašperk za Karla IV. dobu vlády za-
kladatele hradu. Program přiblíží život za 
éry lucemburských panovníků, Jana a Karla, 
kteří měli přímý podíl na někdejším středo-
věkém rozvoji Kašperských Hor.
Nevšední podívanou nabídne také Den 
s provazochodci. Akrobaté přejdou po laně 
ve výšce téměř třiceti metrů mezi hradní-
mi věžemi. Chůzi po laně si budou moci 
v  bezpečné výšce na nádvoří vyzkoušet 
i návštěvníci.

Divadlo na hradě
Součástí programu budou i divadelní před-
stavení pražského souboru Spolek Kašpar. 
Na komorní scéně v  purkrabství uvede 
soubor na přelomu dubna a  května insce-
naci Kráska z Leenane britského dramatika 
Martin McDonagha.
V  květnu pak soubor představí premiéru 
inscenace Plíčky (Šumavské pověsti) in-

spirované místními legendami a  pověstmi, 
jež v první polovině minulého století sepsal 
Hans Kollibabe, tehdejší profesor zdější re-
álky. V srpnu se návštěvníci mohou těšit na 
slavnou semaforskou komedii Jonáš a tingl-
-tangl autorů Jiří Suchý a Jiří Šlitr nebo na 
folklorně laděné představení Slovácko sa 
nesúdí podle vyprávění spisovatele Zdeňka 
Galušky. Večer doprovodí živá cimbálová mu-
zika Lašar.

Letní koncerty pod širým nebem
Hradní nádvoří se během léta promění také 
v  koncertní scénu. 20. června se uskuteční 
hudební večer Kašperský slunovrat, který 
propojí české a bavorské hudebníky a nabíd-
ne keltskou, irskou i skotskou hudbu. O tý-
den později 27. června vystoupí legendární 
kytarista a  skladatel Michal Pavlíček se 
svým triem. Dalším hostem bude 17. červen-
ce rockový zpěvák Kamil Střihavka, který 
na Kašperku představí akustický koncert se 
svou kapelou Leaders. Můžeme se těšit na 
vystoupení folkových legend, Nezmarů, kte-
ří zahrajou 14.  srpna pod širým nebem na 
nádvoří .

Noční prohlídky hradu
Tradičním vrcholem letní sezony budou noční 
hrané prohlídky. Ty se uskuteční ve dvou ter-
mínech – v červenci a srpnu. Návštěvníci bě-
hem nich projdou večerně osvětleným hra-
dem a setkají se s postavami z jeho historie. 
Každoročně se snažíme připravit originální 
příběh, který vždy představí nějakou méně 
známou kapitolu z historie hradu.
Podrobnosti o programu a vstupenkách jsou 
průběžně zveřejňovány na webu hradu, 
www.kasperk.cz.

Václav kůs
kastelán hradu

Foto: Michal Bártík
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Obec Hvožďany 

ve spolupráci se sdružením Čechy nad zlato a Brdy nad zlato, z. s. pořádají 

                 

XII. JARNÍ VÝSTUP NA PETRÁŠKOVU HORU 
aneb překrásnou brdskou přírodou proti průzkumu a těžbě zlata 

sobota 25. 4. 2026 
náves Vacíkov, 10.00 hodin 

Program: 
 Zahájení, vystoupení hostů, pochod po naučné stezce ke štole  
 „Historické dopoledne u zlaté štoly“ - bohatý program nejen pro děti  
 Tradiční občerstvení (zdarma)  
 Pro malé výletníky čokoládové zlaťáky 

  
          Pro zájemce je zajištěna bezplatná autobusová doprava do Vacíkova a zpět.   

Rožmitál pod Třemšínem   9:00 hodin z autobusového nádraží  
Voltuš     9:10 hodin  

             Roželov     9:20 hodin  
             Mýta     9:25 hodin  
            Hvožďany     9:35 hodin  
          

Více na: www.cechynadzlato.cz, www.hvozdany.cz nebo facebooku Vacíkov nad zlato 
Konání akce umožnil podnik Lesy České republiky, s. p. 

Vážení čtenáři,
sešel se rok s rokem a ve Vacíkově (obec Hvožďany) se koná další 
ročník akce proti průzkumu a  těžbě zlata nejen na Petráškově 
hoře. 
Pokud se rozhodnete tuto akci svou přítomností podpořit, při-
hlaste se u Bohuslavy Bernardové na telefonu 721841211 do 
17.04.2026. 
Občané Hvožďanska jezdí podporovat i naši stejně zaměřenou akci 
v  září. Je potřeba, abychom se podporovali navzájem, abychom 
drželi pohromadě. 

Bohuslava Bernardová 
Šumava nad zlato

Šumava nad zlato    
informuje veřejnost

	■ 12. února převzala Charita Sušice 
bronzovou plaketu v  programu Certifi-
kované pracoviště v péči o osoby s  de-
mencí. O tom, co toto ocenění znamená 
pro organizaci i  klienty, jsem hovořila 
s  ředitelkou organizace Ing. Štěpánkou 
Brabcovou.
Jaký je to pro vás okamžik?
„Je to pro nás velká radost a  zároveň oce-
nění práce celého týmu. Za tímto výsledkem 
stojí dlouhodobé úsilí zaměstnanců, kteří se 
intenzivně vzdělávali, aby lidem s  demencí 
dokázali ještě lépe porozumět. Velmi si vá-
žíme jejich ochoty učit se nové věci a hledat 
cesty, jak péči o naše klienty stále zlepšovat.“
Co přesně znamená bronzová plaketa – 
certifikované pracoviště v  péči o  osoby 
s demencí?
„Nejde o  symbolické ocenění, ale o  odbor-
nou certifikaci kvality služby. Znamená to, že 
pracoviště splňuje stanovené standardy péče 
o lidi s demencí a že zaměstnanci mají po-
třebné vzdělání a používají ověřené postupy 
v každodenní práci s klienty.“
Kdo toto ocenění uděluje?
„Certifikaci uděluje Asociace poskytovatelů 
sociálních služeb České republiky v  rámci 
vzdělávacího programu zaměřeného na péči 
o osoby s demencí. Program podporuje sys-

Charita Sušice získala ocenění za péči o lidi s demencí
Ocenění potvrzuje kvalitní a citlivou péči o klienty

tematické vzdělávání pracovníků a zavádění 
citlivých a jednotných přístupů k lidem s de-
mencí do praxe.“
Jak probíhala příprava?
„Příprava trvala přibližně 18 měsíců. Za-
městnanci absolvovali řadu odborných 
školení a  zároveň nové poznatky postupně 
zaváděli do každodenní péče. Největší vý-
zvou bylo skloubit vzdělávání s běžným pro-
vozem služby, ale tým do toho šel s velkým 
nasazením.“
Co ocenění znamená pro Charitu Sušice?
„Je to potvrzení, že kvalita péče je pro nás 
skutečnou prioritou. Zároveň je to motiva-
ce pokračovat ve vzdělávání zaměstnanců 
a v dalším rozvoji služeb.“
Co to přináší klientům?
„Díky získaným zkušenostem dokážeme li-
dem s  demencí lépe porozumět a  citlivěji 
reagovat na jejich potřeby. Velký důraz kla-
deme například na způsob komunikace, práci 
s životním příběhem klientů nebo na aktivi-
ty, které podporují jejich schopnosti a pocit 
bezpečí. Pro rodiny v  našem regionu je to 
zároveň jistota, že jejich blízcí dostávají péči, 
která je odborná, citlivá a respektuje důstoj-
nost každého člověka.“
Jaké jsou vaše plány do budoucna?
„Na získané zkušenosti chceme navázat 

a  dál rozvíjet kvalitu péče. Vzdělávání za-
městnanců a  zlepšování služeb vnímáme 
jako dlouhodobý proces.“
Chcete ještě něco doplnit?
„Chtěla bych především poděkovat našim 
zaměstnancům. Za oceněním stojí jejich 
každodenní práce, trpělivost a ochota stále 
se učit nové věci. Velmi si vážím jejich nasa-
zení i lidského přístupu ke klientům.
Rodinám našich klientů bych chtěla říct, že 
si velmi vážíme jejich důvěry. Naším cílem je, 
aby potřební lidé mohli žít co nejdůstojněji 
a cítili se v naší péči bezpečně. Budeme dál 
pracovat na tom, aby Charita Sušice byla 
místem, kde se odborná péče spojuje s  res-
pektem, pochopením a lidskostí.“

Lucie Mikulová 
Charita Sušice

Monika Věchtíková, vedoucí soc. služeb Charity 
Sušice, přebírá ocenění od prezidenta Asociace po-
skytovatelů soc. služeb Jiřího Horeckého a předsed-
kyně Svazu sociálních pracovníků v sociálních služ-
bách Andrey Tajanovské. Foto: Fotoarchiv Charity.
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Sociální poradna Racek nabízí:

komplexní pomoc při řešení dluhové problematiky
bezplatné sepsání návrhu na oddlužení 
podpora i po vstupu do insolvence
tvorba domácího rozpočtu

Jak to u nás probíhá:

ozvěte se telefonicky nebo e‑mailem
domluvíme si nezávaznou konzultaci 

        (osobně/telefonicky)
společně připravíme přehledný plán kroků

POMOC S DLUHY
BEZPLATNĚ A DŮVĚRNĚ

Více informací na tel.: 731 630 263
insolvence@susice.charita.cz

 www.susice.charita.cz

NABÍZÍME BEZPEČNÝ PROSTOR, KDE V KLIDU PROJDEME VAŠI
SITUACI A VYSVĚTLÍME MOŽNOSTI ŘEŠENÍ. 

SPOLEČNĚ ZVOLÍME POSTUP, KTERÝ JE PRO VÁS TEN PRAVÝ.

PRONÁJEM
PROSTORU

ZK SUŠICE

Objekt nad prodejnou v Kašperských Horách 
č. p. 143, část I. patra o rozloze 165 m2.

Prostor volný po vzájemné dohodě.

Informace na tel.: 602 241 173, Ing. Holeček

	■ Rodinný život přináší radost, ale ně-
kdy i období, kdy je těžké se domluvit, 
zvládat napětí nebo ustát změny jako  
rozchod rodičů či náročné situace ve 
škole. Právě v  takových chvílích nabízí 
Eliseus, z. s. podporu rodinám s dětmi 
v našem regionu.

V rámci projektu, spolufinancovaného EU, 
Eliseus pro rodinu, poskytujeme sociál-
ně aktivizační služby pro rodiny s dětmi. 
Pomáháme rodičům zvládat existenční 
obtíže, zlepšovat komunikaci v rodině, ori-
entovat se při jednání se školou či úřady 
a  hledat konkrétní kroky, které povedou 
ke zklidnění situace. Naším cílem není 
hodnotit, ale podpořit rodinu tak, aby 
znovu našla stabilitu a jistotu.
Dalšími aktivitami projektu je také media-

Eliseus pomáhá rodinám s dětmi
Obraťte se na spolek beze strachu

ce a  asistovaný kontakt. Mediace nabízí 
nejen rodičům bezpečný prostor pro hle-
dání dohody – bez soudů a bez zbytečného 
vyhrocování konfliktů. Často je to cesta, 
jak předejít zapojení dalších institucí a do-
mluvit se včas a v klidu, především kvůli 
dětem. Asistovaný kontakt pak pomáhá 
tam, kde je potřeba podpořit nebo obno-
vit vztah dítěte s rodičem (nebo jiným do-
spělákem) v  bezpeč-
ném a  respektujícím 
prostředí.
Od 1. února 2026 
jsme rozšířili ambu-
lantní formu služby. 
Bez objednání nás 
můžete navštívit 
v  kanceláři v  Sušici 
na adrese Klosterma-
nnova 629 (bývalý 
finanční úřad) vždy 
v  pondělí od 13 do 
16 hodin a  ve stře-
du od 8 do 12 ho-
din. V  jiných časech 
je možné domluvit si 
schůzku individuálně.
Nic se nemění na 

tom, že je možné domluvit také setkání 
přímo v domácnosti nebo na jiném místě, 
které je pro rodinu příjemné a dostupné. 
Rádi za Vámi přijedeme – důležité je, aby 
se Vám o situaci mluvilo bezpečně.

Pokud řešíte náročné období nebo víte 
o někom, kdo by podporu potřeboval, ne-
váhejte se na nás obrátit.
Jsme k  dispozici na tel  607 508 393, 
e-mailu eliseus.susice@gmail.com nebo 
přes formulář na webových stránkách 
www.eliseus.cz. 

Lenka Krátká
Eliseus, z.s..

Prostory Eliseu (Foto: Eliseus) 
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Zprávičky z Dětského domova

	■ Jarní prázdniny byly pro naše děti 
opravdu pestré. Ty, které neodjely do 
rodin, měly od tet a  strejdů připravený 
bohatý program. Jelo se za koníky na 
hipoterapii na farmu do Buršic. Děti si 
zajezdily na koních, ale také pomáhaly 
s prací na farmě. Také se sportovalo, pro-
tože jsme u  nás v Kašperských Horách 
měli sníh, a tak děti vyrazily na sjezdov-
ky i běžky.
5. rodinka vyrazila na výlet za kamarády do 
družiny 14. ZŠ v Plzni, kde je vedoucí vy-
chovatelka paní Jana Kovaříková, která náš 
domov a naše děti dlouhodobě podporuje. 
V místní tělocvičně byl připraven maškarní 

Jarní prázdniny našich dětí plné zážitků
rej a odpoledne se mohly děti vydovádět 
v jump aréně, kam je paní sponzorka po-
zvala. Tato spolupráce nás velmi těší a je 
šitá přímo na míru našim dětem. 
Už o  pololetních prázdninách vyrazily 
děti z  DD v  Sušici do Blatné, kde na-
vštívily místní zámek a  oboru. Naše 3. 
rodinka vyrazila do Klatov, kde navštívila 
katakomby a barokní lékárnu. Nechyběla 
ani návštěva kina a další drobné lokální 
výlety po okolí, ať už Kašperských Hor, 
Sušice nebo Chanovic.
Maškarní rej v Praze
Po delší pauze jsme poslední únorovou 
sobotu vyrazili s  nejmladšími dětmi 

z našeho domova do pražského Újezda na 
dětský maškarní karneval, kam nás pozval 
pan starosta. Maškarní rej se konal v místní 
pizzerii, a  tak jsme si zde dali i oběd, na 
který nás pozval pan starosta Drahorád.
V  15 hodin vypuklo tančení, dovádění, 
soutěže a dobrá zábava. Naše děti dostaly 
spoustu sladkostí a na závěr i balónky. Moc 
si to tu užily, jsou zde vždy mile přijaty 
a  jsme rádi, že máme v pražském Újezdu 
kolem sebe spoustu přívětivých lidí.

Petra Divišová
ředitelka Dětského domova

Jízda na koni (Fotoarchiv DD) Maškarní rej (Fotoarchiv DD) V lékárně (Fotoarchiv DD)
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Chvilka pro požární ochranu
	■ V minulém článku jsem slíbila náhled 

do problematiky nejčastějších příčin požá-
rů a jak požárům předcházet.

Nejprve trochu statistiky
V roce 2025 došlo na území Česka k 19 031 
požárům, při kterých zemřelo 113 osob, 1 
572 osob bylo zraněno a  vznikla při nich 
škoda na majetku ve výši 5.267.800 000 Kč. 
Nejčastějšími požáry byly požáry volných 
ploch (9 618) a budov (6 952).

Nejčastější příčiny
Mezi nejčastější příčiny vzniku požárů patří 
nedbalost, technická závada, komíny a topi-
dla, úmyslné zapálení.
Nejčastěji za vznikem požáru stojí tedy člo-
věk. Pod nedbalostí se skrývá např. kouření, 
rozdělávání ohně a  vypalování, nesprávná 
obsluha zařízení a  spotřebičů, vznícení při-
pravovaných potravin atd. Níže se zaměřím 
právě na tuto oblast, protože ta je stěžejní 
pro předcházení vzniku požárů.
Co tedy může každý z nás udělat pro to, aby 
ke vzniku požárů docházelo co nejméně? Zá-
kon č. 133/1985 Sb., o požární ochraně mlu-
ví jasně: každý je povinen si počínat tak, aby 
nezavdal příčinu ke vzniku požáru, a to při 
používání spotřebičů a komínů, při sklado-
vání a manipulaci s požárně nebezpečnými 
látkami nebo s otevřeným ohněm. Dále jsme 
povinni plnit příkazy a  dodržovat zákazy 
týkající se požární ochrany. Co to praktic-
ky znamená? Přesně to, že každý člověk se 
musí chovat tak, aby svým jednáním nezpů-
sobil požár ani nezvýšil riziko jeho vzniku.

Pár příkladů pro domácnosti
• Nenechávat zapnuté spotřebiče bez 
dozoru.
• Hořící svíčku umístit mimo dosah hořlavé-
ho materiálu (např. záclona), na nehořlavé 
podložce a  rozhodně vždy pod dozorem, 
před odchodem uhasit.
• Správně používat spotřebiče pro přípravu 
potravin – fritovací hrnec, sporák, pozor na 
vznícení tuků!
• Nepřetěžovat elektrické zásuvky a prodlu-
žovačky – nezapojovat víc spotřebičů než 
zvládnou. Hrozí vznik zkratu, zahřívání vodi-
če, tavení plastu atd.
• Nenechávat mobilní telefony, elektroko-
loběžky a další zařízení nabíjet bez dozoru 
nebo přes noc. Hrozí přehřátí baterie a vznik 
požáru, který se rychle šíří.

• Nevychladlý popel z  kamen vyhazovat 
pouze do nehořlavých uzavíratelných nádob 
(např. plechová popelnice).
• Hořlavé látky a matriály skladovat mimo 
možný zdroj zapálení a  hořlavé kapaliny 
(např. benzin, nafta) skladovat v  garáži 
v množství max 40 l pro osobní a 80 l pro 
nákladní automobil.
• Pravidelně nechávat kontrolovat a  čistit 
komínové těleso ve stanovených lhůtách 
(vyhláška č. 34/2016 Sb.).

Dále k předcházení požárů patří správné 
chování v přírodě
Zákonem je zakázáno vypalování porostů. 
Pálení (kontrolované spalování přírodních 
materiálů) je možné, ale pouze za dodržení 
několika podmínek (zákon o požární ochra-
ně, zákon o ovzduší, zákon o  lesích, zákon 
o  odpadech a  za podmínek stanových vy-
hláškami obcí). A jaká opatření je nutné při 
pálení dodržet? Během celé doby pálení 
(od zapálení k uhašení) je nutná přítomnost 
dospělé osoby. Ohniště je nutné zabezpe-
čit tak, aby nedošlo k rozšíření do okolí. Při 
větru nepálit, a pokud během pálení dojde 
k náhlé změně počasí (vítr), pálení okamžitě 
přerušit. Po celou dobu pálení mít připrave-
né jednoduché hasební prostředky – kbelík 
s  vodou, písek atd. Pálení je i  pro fyzické 
osoby doporučeno nahlásit na příslušné kraj-
ské operační a informační středisko HZS po-
mocí formuláře na paleni.izscr.cz, případně 
na čísle 950 310 130. Pálení rozhodně nikdy 
neohlašujte na tísňové linky 150 a 112! Na-
hlášením předejdete nechtěnému výjezdu 
hasičů.
V přírodě nikdy neodhazujeme hořící nebo 
doutnající materiál (např. nedopalek).
Nerozdělávat oheň mimo vyhrazená místa 
a vždy ho důkladně uhasit.

Z těchto pár vybraných příkladů je jasné, že 
předcházení požárům se dotýká každého 
z  nás. Proto vždy, ať budete dělat cokoli, 
mějte na mysli, že pár dodržených pravidel, 
příkazů a zákazů může zachránit život, zdra-
ví a majetek Váš i dalších lidí.
Jak fungují hasiči? Jaký je rozdíl mezi pro-
fesionály a  dobrovolnými? A  co vše hasiči 
dělají?
Na odpovědi se můžete těšit v  dalším 
zpravodaji.

Tereza Havlová
preventista, za SDH Kašperské Hory
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	■ Za chvíli začne jaro a my už přemýš-
líme, co nového bychom si letos vysadili 
na svou zahrádku. V  posledních letech 
získává na oblibě takzvaný „motýlí keř“. 
Jeho fialové květy lákají velké množství 
opylovačů a  jsou tak přínosem pro za-
hrádku i okolní přírodu. 
Pojďme se ale podívat i  na další stránky 
této rostliny. Její vědecký název je komule 
Davidova a pochází z východní Asie. U nás 
se drží ještě převážně na zahrádkách, ale 
v  západní Evropě již zplaňuje a  chová se 
tam jako rostlina invazní. Vytváří velké 
nepropustné porosty, kde nemůže růst nic 
jiného. A je jen otázkou času, kdy jeho in-
vaze začne i u nás.
Navíc je přenašečem virové mozaiky rajčat 
a okurek, takže může ohrozit i úrodu naší 
zeleniny.
Až budete o motýlím keři uvažovat, zvaž-
te možnost vysadit místo něj třeba nějaký 
u nás původní keř, který také přiláká svý-
mi květy motýly a další opylovače, a navíc 
podpoří biodiverzitu. 
Na hlohu obecném si kromě včel také 
pochutnají brouci a  mouchy pestřenky, 
podobné včelám. Ptačí zob zase přiláká 
především denní motýly a  lišaje, kteří vy-
hledávají trubkovité květy. Svídu krvavou, 

Pastva pro opylovače i riziko pro naši zeleninu 
která vaši zahradu ozdobí na podzim krás-
ně zbarvenými listy, bude opylovat zejmé-
na hmyz s  kratším sosákem – pestřenky, 
brouci a také třeba samotářské včely. Kdy-
byste chtěli hmyz obzvlášť potěšit, vysaďte 
si také jednu trnku, která mu svým brzkým 
květem na začátku jara pomůže přežít kri-
tické období po probuzení.

Jana Nemcová
Kašperské Hory

Motýlí keř Michalovi mazlíčci
	■ V sobotu 18. dubna v 15 hodin zveme 

děti a jejich rodiče do kašperského kina 
poznat a  prožít představení známého 
českého herce (mima) Michala Nesvad-
by. Představení má  název MICHALOVI 
MAZLÍČCI (55 minut + 20 minut focení) 
aneb zábava na polštáři.

Michal si myslí, že už je moc velký na 
to, aby si hrál s dětmi, ale jeho „plyšá-
ci“, největší mazlíčci, ho přesvědčí o tom, 
že z malého kluka ještě nevyrostl a hrát 
si může klidně dál. V  představení uvidí 
děti skutečné hračky, oblíbené plyšáky, 
do kterých se zamilují nejen ony, ale také 
jejich rodiče. Michal Nesvadba v  roce 
1997 poprvé předvedl jevištní práci se 
samolepicí páskou Mr. Tapeman, čímž se 
představil i  na festivalu v  Japonsku. Od 
roku 1999 je protagonistou pořadu pro 
děti Kouzelná školka, úspěšně tak na-
vazuje na rodinnou tradici, kterou kdy-
si svými pořady pro děti založil již jeho 
otec herec Miloš Nesvadba. Vstupenky 
jsou v  předprodeji na stránkách Micha-
la Nesvatby - https://www.nesprodukce.
cz/. V prodeji také budou před samotným 
představením na pokladně kina.

Radek Nakládal 
kulturní refentIlustrační obrázek
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TZ-4K-14-B.  Originál stav, ještě původní pneu. Ihned 
k používání. 
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Děkujeme Technickým službám 
Města Kašperské Hory, s. r .o. za 
údržbu přístupové komunikace 
a skvěle  zvládnutou zimní sezonu. 
Díky za komunikaci, vstřícnost a po-
hotové jednání.

Janošíkovi

Poděkování

Vzpomínáme
Letos v dubnu uplyne 20 let od úmrtí 
paní Anny Langové a 17 let od úmrtí 
pana Václava Langa. 
Vzpomínají dcery s rodinami. 

Ledvinová
dcera

Vše mizí jen stopy tvé práce a lásky 
zůstávají.....

Dne 12. 03. 2026 uplynulo 40 let od 
tragického úmrtí pana Kamila Hladíka.  
Odešel ve věku 33 let. Stále vzpomí-
na rodina. 

Alena Hladíková

	■ Je postní období, za nedlouho vplu-
je do šumavských hor Květná neděle 
a s ní Ježíš na oslátku...pokorný a mír-
ný, smíření a  odevzdaný.Pojede kra-
jinou za doprovodu jarního, svěžího 
zpěvu ptactva a celá ta probouzející se 
příroda bude volat Hosana, bude jásat 
v Jeho vlídné přítomnosti....Král pojede 
vstříc svému vítězství nad smrtí. Budou 
to okamžiky slávy , které vyústí v ho-
diny utrpení a zavržení.V ukřižování...
Příroda snad ještě uctí svého Krále! 
Avšak dnešní člověk už nevolá Hosana, 
už v  Králi na oslátku nikoho nepozná-
vá...A  tak Ježíš o  Květné neděli bude 
procházet krajinou a bude to tichý obraz, 
bez jásotu a vítání, bez palmových rato-
lestí...jen tu a tam se  najde někdo, kdo 
ještě nezapomněl, kdo stále nosí v srdci 
naději na Lásku. Pokloní se a uctí nejpo-
kornějšího z lidí, Boha který příjíždí bez 
lesku a okázalosti, ušpiněný z prachu cest 
a  objímání zapomenutých a  vyděděných 
lidí. Boha, který se stal pro mnohé ne-

Král přjíždí na oslátku...
zajímavým a  neatraktivním. Ještě se tu 
a tam najde někdo, kdo pozná v Ježíši na 
oslátku přítele, bratra...zachránce a  ne-
nechá ho bez povšimnutí v tomto před-
velikonočním vzácném čase.
Čeká ho soud, bičování a  cesta křížová, 
zástupem, který v ném vidí zrádce, lháře 
a  podvodníka...Ale i  tam se najdou Ti, 
kteří nejsou slepí a  vidí kým opravdu 
je a  budou mu na blízku až na vrchol 
Golgoty. Král z oslátka se stane Králem 
lásky, Ukřižovaný lidmi, nepochopený, 
nepřijatý...A bude takovým králem v ka-
ždé generaci, v  každé době pro mnoho 
a  mnoho lidí, nepochopený a  nepřijatý, 
nemilovaný...A  pak přijde Noc Vzkříše-
ní, Nejdůležitejší noc v dějinách lidstva. 
A tento král skromný, obyčejný, pokorný 
vstane z mrtvých a s probodenýma ruka-
ma od lidí, bude den co den procházet 
naším světem, horami i  údolími a  hle-
dat svoje děti, kteří v něm poznali Boha 
a nenechali se zmást Jeho skrytostí...
Přeji vám všem požehnané a  radostné 
Velikonoce.

Jarka Korandová
Kašperské Hory

V Sušici otevřela nová hernička 
Nabízí útulné zázemí, smysluplnou hru i  jistotu 
programu do deštivých dní

	■ Vzdělávací rodinné centrum Dome-
ček tak reaguje na potřebu místních 
i  přespolních rodin mít místo, kde se 
děti mohou bezpečně rozvíjet a rodiče si 
na chvíli vydechnout. Prostory herničky 
jsou navrženy tak, aby zaujaly děti od 
miminek až po malé školáky, a nabízejí 
prostředí, kde je smích, radost i drobný 
dětský ruch vítanou součástí atmosféry. 

Děti zde mohou stavět, objevovat, tvořit 
i  zkoušet nové věci, zatímco rodiče oce-
ní příjemné zázemí, možnost posedět si, 
popovídat s ostatními nebo si jen na chví-
li užít klid. Během pobytu je navíc pro 
všechny rodiče zdarma připravený čaj, 
voda a  drobné občerstvení. Za malý pří-
platek je možné objednat si také výbor-
nou kávu z kávovaru.

Hernička je otevřena nejen rodinám ze 
Sušice, ale také každému, kdo do města 
zavítá. Pro mnoho rodin z  menších obcí 
může být zároveň vítanou příležitostí, jak 
se setkat s  dalšími rodiči, navázat nové 
kontakty a  dopřát dětem sociální zkuše-
nosti, které doma nemají.
Novou herničku najdete v  centru Sušice 
na adrese Náměstí Svobody 2, 342 01 
Sušice. Otevřeno je od úterý do soboty 

v  časech 9:00–11:30 a  15:00–
17:30, v  neděli 9:00–11:30, 
a v pondělí je zavřeno. Hernička 
funguje bez nutnosti předchozí-
ho přihlášení, takže můžete přijít 
jednorázově, občas nebo pravi-
delně. Prostě podle toho, jak vám 
to vyhovuje. 
Dveře jsou otevřené každému, 
kdo si chce přijít hrát, odpočinout 
si a strávit čas v místě, které roste 
společně s dětmi. Přijďte se podí-
vat, budete vítáni.

Lucie Mikulová
rodinné centrum Domeček SušiceNová hernička Domeček (Foto Mikulová)
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     Novák  Radomyšl       Prodej  Kuřic     Rozvozový plán 2026 - trasa č.11
KDE

Katovice – u pomníku 09:00 Hejna – u prodejny 13:45

Novosedly - u prodejny 09:15 Velké Hydčice – u Jednoty 14:00

Kladruby – u OÚ 09:30 Horažďovice – parkoviště u HLAVÁČKŮ 14:15

Volenice - u prodejny 09:45 Malý Bor – u OÚ 14:45

Soběšice – u KD 10:15 Velký Bor - u Jednoty 15:00

Strašín - u Jednoty 10:30 Svéradice – u prodejny 15:15

Nezdice - u Jednoty 10:45 Čečelovice – u prodejny 15:30

Kašperské Hory - u COOPU 11:15 Záboří - u pomníku 15:45

Žihobce – u restaurace 11:45 Sedlice - u OÚ 16:00

Bukovník – u prodejny 12:00

Dražovice – u prodejny 12:30

Čímice - u OÚ 12:45

Žichovice - u Jednoty 13:00

Nezamyslice – u prodejny 13:15

Kejnice – u prodejny 13:30

KDY

V termínech  19.3 / 16.4 / 14.5 / 11.6 / 9.7 / 6.8 / 3.9 / 1.10 / 29.10 / 26.11

Nosné kuřice – červené, kropenaté, černé, bílé, modré, žíhané, vlašky

stáří 20 týdnů – 270 Kč/ks             tel: 602 115 750                  www.drubez-novak.cz

	■ Tradicí se stává spolupráce Muzea 
Šumavy s  pražským Muzeem Karlova 
mostu, které sídlí v  prostorách býva-
lého Křížovnického špitálu při kostele 
sv. Františka na Křížovnickém náměstí. 

Na Květnou neděli 29.března 2026 zde 
byla společným úsilím obou institucí 
slavnostně zahájena výstava připomína-
jící slavení velikonočních svátků na staré 
Šumavě. Expozice promlouvá prostřed-
nictvím výběru hodnotných exponátů 
jednak ze sbírek Muzea Šumavy a  jed-
nak z  majetku Římskokatolické farnosti 
Kašperské Hory. Vedle lidových maleb 
a dřevořezeb tu vynikají zejména ukázky 
takzvaně vysokého umění jako například 
pozdně gotické sousoší Piety z Podlesí – 
Vogelsangu u  Kašperských Hor. Mistra 
Zvíkovského Oplakávání z  doby kolem 
1510, malovaný epitaf z roku 1627 s vý-
jevem Zmrtvýchvstání Krista nebo ba-
rokní obraz Ježíše Trpitele z  18.století. 
Svou mystickou expresivitou i originální 
nadčasovou stylizací přitahují pozornost 
lidové dřevěné krucifixy s těly umučené-
ho Krista z 19.století. Mezi nimi zvlášť 
vyniká značně rozměrný tzv. Královácký 
kříž ze zaniklé obce Stodůlky na Šumavě. 
Novodobé sakrální umění s  vazbami na 
region zastupují ikony Krista Pantokrato-
ra a Matky Boží, které v Římě pro Kaš-
perské Hory požehnal nedávno zesnulý 
papež František, nebo grafický triptych 
Jiřího Koptíka inspirovaný osudy kaple 
sv. Kříže v  Hůrce na Šumavě. Součástí 

Výstava představuje velikonoční tradice Šumavy

Šumavské Velikonoce v Praze

výstavy je i umělecká kopie slavného ko-
vaného Kohoutího kříže z Nicova u Kaš-
perských Hor. Tu speciálně pro Muzeum 
Karlova mostu vytvářel v posledních týd-
nech sušický umělecký kovář Jan Zoubek. 
K probíhající výstavě vychází ilustrovaná 
doprovodná publikace s názvem Veliko-

noce na staré Šumavě z pera Vladimíra 
Horpeniaka. Tiskovina s  barevnými ob-
rázky bude v  prodeji také v  pokladně 
Muzea Šumavy v Kašperských Horách.

Vladimír Horpeniak
Muzeum Šumavy Kašperské Hory

Kristus Královácký (Fotoarchiv MŠ) Pieta z Vogelsagu (Fotoarchiv MŠ)

Nosné kuřice:
červené, kropenaté, 
černé, bílé, modré , 

žíhané, vlašky 

stáří 20 týdnů 
270 Kč /kus

Tel 602 115 750

www.drubez-novak.cz
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	■ Oslava velikonočních svátků ve sta-
rých Kašperských Horách se neomezo-
vala jen prostorem místního kostela. 
Jako zvláštnost tu až do roku 1945 bylo 
oblíbené procesí Zeleného čtvrtku se 
zpěvem místně oblíbené písně o utrpení 
Krista „Gründonnerstag- Singen“. 
Kolem osmé hodiny večer se o tomto dnu 
scházeli lidé na náměstí před radnicí a řa-
dili se do průvodu, s kterým pak se světly 
procházeli městem. Zastavovali se na kří-
žení ulic, kde zazpívali vždy po jedné slo-
ce obecně známé pašijové písně. Procesí 
končívalo malou pobožností u kaple Hory 
Olivetské na staré Rejštejnské cestě. Ně-
kteří účastníci, většinou ti mladší, tu pak 

Velikonoční tradice doprovázely procesí, poutě i slavnost Vzkříšení

Velikonoce za dávných časů 

Kaple Hory Olivetské (Foto: Vladimír Hoprpeni-

ještě zůstávali při modlitbách až do půl-
noci nebo i  déle. Na Velký pátek bývala 
cílem místních poutníků kaple sv. Kříže na 
rozcestí na jižním okraji města (v místech 
poblíž dnešního Domu s  pečovatelskou 
službou). Tato kaple bohužel už dnes ne-
stojí, zbořena byla někdy na počátku 50. 
let 20. století. O Bílé sobotě nebo o Bo-
žím hodu velikonočním navštěvovali zbož-
ní lidé také ke kapli Zmrtvýchvstání Páně 
u  potůčku v  místní části Na Prádle. Vel-
ké oblibě se v  Kašperských Horách těšila 
slavnost Vzkříšení, která uzavírala obřady 
a bohoslužbu velikonoční vigile v předvečer 
Božího hodu. Součástí této slavnosti bylo 
početné procesí obcházející náměstí včele 

s knězem s monstrancí a ministranty, s de-
chovou hudbou za účasti místních spolků, 
hasičského sboru, ostrostřelců… ale i dru-
žiček v  bílých šatečkách. Ke zdůraznění 
svátečních okamžiků se střílelo z moždíře 
a odpaloval malý ohňostroj.

Vladimír Horpeniak
Muzeum Šumavy

O počátcích návesní kaple P. Marie v Červené
Před 170 lety se obyvatelé Červené spojili k výstavbě dominanty své vesnice.

	■ V podmínkách horského kraje patřila 
osada Červená k  nejrozvinutějším síd-
lům v  okolí Kašperských Hor. Hlavním 
zdrojem obživy místních obyvatel tu 
bylo zemědělství, zejména chov dobyt-
ka. První písemná zpráva o této vesnici 
je z  11. dubna 1356 v  dochované per-
gamenové listině, kterou císař Karel IV. 
daroval místnímu sedlákovi Heinczlinu 
Baderovi lán půdy za pomoc při vyhle-
dávání a  vytýčení trasy nové obchodní 
cesty do Pasova v Bavorsku. 
Už před rokem 1810 je v osadě doloženo 
školní vyučování. Škola v Červené se udr-
žela až do 60. let 20. století, pro vesnici 
znamenala vždy významný civilizační pr-
vek. Uprostřed návsi tu od nejstarších dob 
stávala malá kaplička, zasvěcená sv. Anně. 
Roku 1856 ji vystřídala dnešní, poměrně 
výstavná, mešní kaple P. Marie Pomocné. 
Z místní malé kroniky, věnované počátkům 
této kaple, která je uložená na faře v Kaš-
perských Horách, se dovídáme, že bezpro-
střední podnět k vybudování této svatyně 
vyšel od zaměstnanců místní školy – od 
učitele Antonína Frany a katechety P.Fran-
ze Grössela z  Kašperských Hor. Záměr 
vyplynul z  rozhovorů obou těchto pánů, 
které vedli ve volných chvílích při rybaření 
na místních potocích. Prý už na začátku 
května 1856 se mladý katecheta svěřil 
svému kamarádovi a kolegovi – učiteli Fra-
novi se svým snem, ve kterém se mu zdálo 
o tom, že v Červené slouží mši svatou na 
oltáři před obrazem Panny Marie Pomocné 
a to za početné účasti místních dětí. Oba 
mladí muži došli k  názoru, že by nemu-
selo zůstat jen u snění a zbožného přání, 
že onen sen by se mohl stát skutečnos-
tí. S námětem výstavby nové kaple v obci 
oslovili snad všechny místní sedláky a cha-
lupníky. Záměr se místním zalíbil a tak už 

během několika následujících dní se začalo 
s  navážením kamene, vápna, potřebného 
dřeva i šindele. K výstavbě nového stánku 
Božího byli pozváni zednický mistr Václav 
Gruber a tesař Augustin Watzlawick, oba 
z Kašperských Hor. Nová kaple v Červené 
stála již v úplnosti o  svátku Nanebevzetí 
Panny Marie 15.srpna 1856. Oltář vyrobil 
a osadil soškami právě k tomuto dni Pro-
kop Mack, truhlář a řezbář z Kašperských 
Hor, který se ochotně ujal i  ostatních 
truhlářských prací. Oltářní obraz Panny 
Marie Pomocné namaloval bez nároků na 
odměnu páter Ignác Schmidt, druhý kaplan 
v Kašperských Horách. Ženy z místa a oko-
lí se složily na oltářní plátna i oblečení pro 
ministranty. Z  darů bylo pořízeno i  další 
vybavení jako kříž, svícny, misál i  obrazy 
Křížové cesty. Slavnostní svěcení kaple 
spolu s první poutní mší svatou se konalo 
v neděli po zmiňovaném svátku Nanebe-
vzetí Panny Marie. Bohoslužbu celebroval 
farář z Rejštejna P. Franz Trachta, tenkrát 
okresní vikář. Slavnost ozdobilo hudeb-
ní a  pěvecké účinkování členů kostelního 
kůru z Kašperských Hor pod vedením re-
genschoriho Antonína Schmidta. Kaple se 
stala pýchou a  radostí místních obyvatel. 
Brzy se však ukázalo, že nový svatostánek 
svou kapacitou neodpovídá zcela předsta-
vám a  požadavkům Červenských. Zvláště 
hudebně aktivního učitele Franu, který 
uměl hrát na varhany, mrzelo, že tento 
nástroj v  kapli chybí, není tu ani odpoví-
dající pěvecký kůr. Stavební rozšíření kaple 
bylo ovšem otázkou získání dostatečných 
finančních prostředků. Proto se místní nad-
šenci nerozpakovali doma i v širokém okolí 
žádat o  finanční dary. S  prosbou o  při-
spění oslovili dokonce „emeritní císařská 
Veličenstva“ – Ferdinanda I. Dobrotivého 
v  Praze a  Karolínu Augustu Bavorskou, 

tenkrát v Salzburku. Získali od nich částku 
150 zlatých tehdejší měny, což umožnilo 
roku 1858 zahájit nové stavební práce. 
Učitel Frana a katecheta Grössel se vypra-
vili do Palvivnova, kde tenkrát měl svou 
dílnu varhanář Jan Fischpera. Koupili tam 
již hotové malé varhany, které nechali ne-
prodleně převézt do Červené a tam insta-
lovat na novém kůru v kapli. Svatostánek 
tak mohl naplno ožít bohoslužbami a při 
nich nadšeným lidovým zpěvem vesničanů 
i dětí z místní školy. Tradicí se staly mše 
svaté k  zahájení nebo ukončení školního 
roku, zvlášť důstojně se zde slavilo první 
svaté přijímání nejmladších dětí. V místě 
se dlouho vzpomínalo na první mši svatou 
– primici 3. srpna 1873 místního rodáka - 
novokněze Václava Wurma, pocházejícího 
z čp. 8. Příležitostí k svátečnímu setkává-
ní domácích ale i  lidí z blízka i daleka se 
nadlouho stala místní srpnová pouť Panny 
Marie Pomocné.

Vladimír Horpeniak
Muzeum Šumavy 

Kaplička na Červené (Foto: Vladimír Hoprpeniak)
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	■ Naši předškoláci úspěšně zvládli 
zápisy do základní školy a ukázali, že 
už nejsou jen malí návštěvníci školky, 
ale šikovní parťáci, kteří se nebojí žád-
ného úkolu. Gratulujeme všem dětem 
i rodičům k tomuto velkému životnímu 
kroku. 

Zprávičky ze školky
První polovina školního roku utekla jako voda

Rej masek v naší školce
Den plný kouzel a smíchu

Na začátku druhého pololetí se naše školka 
proměnila v pohádkovou říši, konal se totiž 
tradiční karneval, který pro nás není jen 
o převlečení, ale také o oslavě masopustní-
ho období. Děti se dozvěděly, proč se dříve 
masky nosily, a jaké dobroty k tomuto času 
patří. Hned od rána se do tříd trousily po-
stavičky jako vystřižené z dětských knížek. 
Dopoledne odstartovalo velkou promená-
dou masek, kde se každá postava předsta-
vila. Poté následoval bohatý program plný 
soutěží a her. 
 
„Karneval mám ráda, protože se při něm 
hodně smějeme a tancujeme.“ 

Magdička (6 let)
„Líbí se mi převlékat se za masky, a  také 
když hraje hudba.“ 

Kačenka (6 let)

Divadlo ve školce

Víte, kolik zvířátek se vejde do jedné ruka-
vičky? Naše děti už to vědí. Zavítalo k nám 
totiž divadelní představení „O  ztracené 
rukavičce“. Pohádka vtáhla do děje všech-
ny děti a upřímný smích se rozléhal celou 
školkou.  

„Bylo to hodně dobrý.“ 
Filípek (4 roky)

Naši nejmenší ovládli bazén!

Letošní plavecký výcvik si děti náramně 
užily. Během 8 lekcí v  plaveckém bazénu 
v Sušici se hravou formou seznámily s vo-
dou a pod vedením zkušených instruktorů 
překonávaly první obavy z hloubky. Domů 
si kromě mokrých plavek odnesly i zaslou-
žené „mokré vysvědčení“ a spoustu zážit-
ků. Hlavní byla radost z pohybu a společná 
legrace na skluzavce.

„Nejvíc se nám líbí, když plaveme v bazénu 
a když můžeme cákat s vodou.“

 Isinka (4 roky) a Ellinka (4 roky)
„Baví mě jezdit po velkém tobogánu.“ 

Filípek (6 let)
„Líbí se mi, když se potápíme.“ 

Timi (6 let)

Únor a  březen v  naší školce patřily pro-
bouzející se přírodě. Symbolicky jsme se 
rozloučili se zimou a  poslali ji po vodě 
pryč, abychom uvolnili místo jarnímu slu-
níčku. Z  dětí se stávají malí objevitelé 
a při každé procházce bedlivě sledují, kde 
vykoukla první sněženka, jestli už se vrátil 
špaček a jak se nám na stromech nalévají 
pupeny. Při návštěvách IS SEV děti absol-
vovaly program s názvem „Kdo se skrývá 
v bílé peřině“ a „Vítáme jaro se skřivanem 
a  čápem“. Těšíme se na další jarní dny 
plné sluníčka a objevů. 
 
„V informačním středisku mě baví plnit úkoly 
a stavět překážkové dráhy.“ 

Miki (5 let)

Jaro ťuká na vrátka
Naši malí badatelé v akci!

Malí sportovci

Sportovní hala se každou středu otřásá 
v základech, ale nebojte - to jen naše děti 
ze třídy „Včelky“ a  „Sluníčko“ pravidelně 
trénují na své budoucí olympijské výkony. 
Díky pestrému vybavení a velkému prosto-
ru mohou rozvíjet své dovednosti, které by 
se do třídy nevešly.

„Mám ráda hru Mrazík, a  když běháme 
kolečka.“

Violka (6 let)
„Líbí se mi, že si procvičíme tělo.“

Sárinka (5 let)

Děti z  MŠ 11. března navštívily divadlo 
v Sušici, kde zhlédly veselou Trollí pohád-
ku. Společně s hlavními hrdiny si zazpívaly 
známé dětské písničky a  užily dopoledne 
plné kultury a zábavy.

„Pohádka se mi líbila, protože to dopadlo 
dobře.“ 

Toník (4 roky)
„Líbilo se mi, jak měli všichni trollí vlasy.“ 

Emmička (6 let)
„Mně se líbila ta ježibaba.“ 

Lukášek (3 roky) 

Za pohádkou do Sušice

Jaro mezi regály
Školka v knihovně

V  rámci měsíce knihy navštívily třídy Slu-
níčko, Včelky a  Broučci naši městskou 
knihovnu. Tématem dopoledne bylo „Vítání 
jara“. Děti si poslechly jarní příběh a zapo-
jily se do tematických úkolů zaměřených 
na poznávání jarní přírody. Domů odchá-

zely s  vlastnoručně vyrobenou papírovou 
žabičkou.

„Líbilo se mi, jak nám paní knihovnice četla 
pohádku a jak jsme našli balónek"

Rafík (6 let)

Zavítali do naší školky
Kamarádi ze Soběšic

Dne 18. března nás navštívili kamarádi ze 
školky ze Soběšic. Děti si společně pohrály 
u Včelek a pořádně se vyřádily na zahradě. 
Byl to krásný den plný zážitků, který si děti 
z obou školek náramně užily. Děkujeme za 
milou návštěvu!

„Jsem ráda, že mám novou kamarádku 
Marušku"

Hanička (5 let)

A  co všechno ještě společně 

podnikneme?

Abychom jaro přivítali se vším všudy, ne-
obejdeme se bez velikonočních příprav. 
Budeme lepit, stříhat, barvit, vyrábět 
dekorace a malovat vajíčka. V dubnu nás 
navštíví dětský bavič Krejčík Honza se 
svým autorským představením. Konec 
dubna bude patřit tradicím a čarodějnic-
kému rejdění. V květnu budou děti pilně 
trénovat na besídku ke Dni matek, aby 
svým maminkám poděkovaly za jejich 
lásku a  péči. Tím ale naše vystoupení 
nekončí – děti ze třídy Včelky se zú-
častní vítání občánků, kde přivítají naše 
nejmladší sousedy. Jarní blok uzavřeme 
školním výletem. V letošním roce plánu-
jeme výlet do zoo Hluboká, kde na děti 
čeká nejen prohlídka expozic, ale i diva-
delní představení Dášenka. A jak to letos 
všechno završíme? Na samotném konci 
školního roku se vypravíme do místního 
kina, kde proběhne tradiční a trošku do-
jemné loučení s předškoláky.

Pozvánka do naší školky
Den otevřených dveří spojený se zápisem 
do mateřské školy

Srdečně zveme všechny rodiče, budou-
cí školáčky i  širokou veřejnost na Den 
otevřených dveří, který proběhne sou-
běžně se zápisem do MŠ pro školní rok 
2026/2027 ve čtvrtek 9. dubna 2026 
od 9:00 do 11:30. Pokud vám uvedený 
termín nevyhovuje, rádi vás školkou pro-
vedeme i v jiný den po předchozí telefo-
nické domluvě. Těšíme se na vás!
Závěrem přejeme všem dětem, rodičům 
i  sousedům krásné prožití velikonočních 
svátků plné sluníčka, pohody a  radosti. 
Ať se Vám jaro vydaří a načerpáte v těch-
to dnech spoustu nové energie.

Jana Bártíková
za mateřskou školu
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Karneval u Sluníček Karneval u Včelek

Karneval u Broučků Plavecký výcvik Návštěva IS SEV

Návštěva v knihovně

Návštěva kamarádu ze Soběšic (Foto: fotoarchiv MŠ)



05.04. | 11:00
Velikonoční Kašperské Hory 
10:00–17:00 Velikonoční jarmark
11:30 – CZI Divadlo 
13:00 – hudební skupina Flašinetka
14:00 – gastronomická show 
15:30 – Velikonoční nádivka – soutěž
17:00– hudební skupina Crazy Dogs
 | Náměstí Kašperské Hory 

17.04. | 17:00
S Lubomírem Brabcem o Antarktidě 
Hudebně cestovatelský pořad, ve 
kterém kytarový mág představí svůj 
úspěšný projekt – virtuózní umění 
spojené s videoprojekcí z jeho cest po 
Antarktidě. Vstupné 150,00
 | kašperskohorské kino

03.04.–06.04. | 10:00–16:00
Velikonoční svátky na Kašperku
Samostatné prohlídky bez průvodce. 
V  sobotu 04.04. a  v  neděli 05.04. 
zahraje na nádvoří středověká hudeb-
ní skupina Holba. Bude vystupovat 
v průběhu obou dnů.
 | hrad Kašperk

16.04. | 19:00
Na Motorce v Maroku
Přednáška která Vás zavede do pest-
rého a kontrastního Maroka. Přednáší 
Václav Kůs, kastelán hradu Kašperk.
 | Horský klub  

18.04.  | 15:00
Michalovi mazlíčci
Dětské divadelní představení Michala 
Nesvadby v  kašperskohorském kině. 
Vstupné 250,00
 | kašperskohorské kino

25.04. | 10:00
XII. jarní výstup na Petráškovu horu
Pochod proti průzkumu a těžbě zlata.
Možnost dopravy na tel 721 841 211.
 | náves Vacíkov

24.04 | 18:00
Slovinsko v Kašperských Horách
Slovinská Idrija se představí v kašper-
skohorském kině filmem, prezentací 
i divadlem.
| kino Kašperské Hory

25.04. | 14:30
Benefiční běh pro Dětský domov
Výtěžek bude použit na letní tábory 
dětí. Více o akci na www.kasphory.cz.
 | Dětský domov Kašperské Hory

30.04. | od 16:00
Pálení čarodějnic
Zdobení a stavění májky na náměstí, 
hry pro děti, posezení u ohně a pále-
ní čarodějnic.
 | náměstí Kašperské Hory

30.04.–02.05. | 19:30–21:30
Spolek Kašpar – Kráska z Leenane
Divadelní hra irského dramatika Mar-
tina McDonagha.
Vstupenky na www.kasperk.cz. 
 | hrad Kašperk

 | KVĚTEN

01.05.  | 16:00
Výstava fotografií Pavla Semeráda 
Vernisáž výstavy fotografií.
 | galerie v budově radnice

01.05.–03.05. | 10:00–16:00
Středověká kuchyně na Kašperku 
Vstup na nádvoří bude zpoplatněn.
 | hrad Kašperk

08.05.–10.05. | od 19:30 
Spolek Kašpar – Plíčky
Inscenace inspirovaná šumavskou po-
věstí. 
Vstupenky na www.kasperk.cz. 
 | hrad Kašperk

06.05. | 11:30
Oslavy osvobození 
Příjezd kolony historických vojenských 
vozidel před radnici města, pietní akt 
u pamětní desky osvobození.
 | náměstí Kašperské Hory

08.05.–10.05. | 10:00–16:00
Středověká kuchyně na Kašperku 
Vstup na nádvoří bude zpoplatněn.
 | hrad Kašperk

15.05. | 18:00
Dva krát tři pedály 
Kašperky žijou!
Skoro všechno, co jste chtěli vědět 
o  autoškole, ale báli jste se zeptat. 
Petr Kult seznamuje diváky s aspekty 
práce učitele autoškoly. Autor pracuje 
se svými zážitky z vlastní učitelské ka-
riéry, které doplňuje rozhovory s ko-
legy a dalšími odborníky.
 | Horský klub

16.05. | 10:00–16:00
Den s provazochodci
Přechody se uskuteční několikrát 
v průběhu soboty (přesné časy budou 
s předstihem upřesněny).
 | hrad Kašperk

29.05.  | 18:00
Velrybí píseň
Animovaný příběh  o velrybách pro 
celou rodinu.
 | kašperskohorské kino

DUBEN / KVĚTEN

Změna programu vyhrazena

 | DUBEN


